

### 搞特种养殖 20 多个年头——

# 曹孔中被狐狸“迷住了魂”

人们形容哪个人精明，往往会说“精得像只狐狸”。在郓城县随官屯镇东村乡亲们眼里，曹孔中比狐狸还要精——他是养狐狸的。

曹孔中搞特种养殖已经有 20 多个年头了。“那时候，地里庄稼收成不多，一亩地才能收入几百元钱，出去打工也挣不到大钱，搞特种养殖一年却能赚个七八万元。”老曹说，当初，只是想赚个零花钱，后来精通了当中的“道道”，被狐狸“迷住了魂”，一发不可收拾。

一开始，曹孔中只引进了 600 只狐狸、200 只水貂。狐狸一年只繁殖一次，一般一胎也只能产仔狐 6-12 只。为了增加养殖的数量，曹孔中承包了 18 亩林地扩大养殖规模。

“林下养狐狸，水貂有讲究。”曹孔中说，带毛的动物怕热，不能让太阳直

射，水貂和狐狸都喜欢阴凉的环境。在林下养殖，一是顺应了狐狸、水貂的生活习性，二是好管理，下雨或阴天，工人不受罪。

狐狸的个头不大，在吃的方面可挑剔着呢！一般饲料 70% 为肉食，包括鸡架、鸭架、羊羔肉；素食主要是玉米面。

狐狸和水貂虽然是两种动物，在管理上却大同小异，且自身抗病能力比较强。经过长期的摸索，曹孔中对养殖技术已得心应手，还创新了很多养殖方法。

才起步的时候，用老式笼，规模上不去，一个人伺候 60 来只母貂。现在采用新式笼子，能机械化的都实现机械化，自动化供水，喂食也由“贴食”变成了“糊食”，一个人能干原来十几个人的活。

曹孔中还学会了给狐狸进行人工受精。靠自繁自养的优势，三五年的时

间，他家的狐狸养殖就形成了规模，让村里人羡慕。

“行情最好的时候卖一只只能赚一半。”曹孔中认为，搞特种养殖贵在坚持，市场行情基本上三到五年一个周期，坚持下来就有钱赚。

狐狸最值钱的是皮毛，外国人喜欢的颜色不一样，价格也相应不同，像银狐和雪狐，就特别受俄罗斯人青睐，价格高。所以，只有品种多，才能适应市场的需求。曹孔中养殖的过程中，不断了解市场需求，调整养殖的品种。

现在，曹孔中的养殖场里不仅有普通的雪狐、赤狐、珍珠狐，还有从国外引进的芬兰狐、挪威银黑狐等 10 余个优良品种。整个养殖场里存栏狐狸 2000 只，水貂 3000 多只，年销售额达到 100 多万元。

“河北那边厂家来收购，卖很方便，养成就能出售。”老曹说，每天来看皮的客商都有好几拨。

皮能卖钱，剥皮后的肉也浪费不了。曹孔中的处理方法是，狐狸肉喂貂，貂肉喂狐狸。

曹孔中的狐狸养殖场在当地已小有名气，而他正在筹备成立狐狸养殖专业合作社，走养殖和销售一体化的路子，把狐狸养殖做得更大更强。

记者 武占民



## 东明县专项整治冬季取暖用品市场

东明讯（通讯员 朱殿立）随着气温的下降，各种各样的取暖用品成为市场的畅销商品。为给广大消费者营造放心的消费环境，11 月中旬以来，东明对全县冬季取暖用品市场开展了为期半个月的专项整治行动，取得了初步成效。截至目前，该县共出动执法人员 285 人次，执法车辆 65 台次，共检查销售棉制品、服饰、鞋帽经营户 168 户，军用棉制品销售 4 户，检查取暖电器经营户 23 户；查获假冒保暖内衣 6 套、侵权羊毛衫 4 件、涉嫌商标侵权的电暖气 3 个、不合格电暖气 2 个，下达责令改正通知书 9 份，查处无照经营户 3 家。

整治中，该县执法人员重点检查了辖区商场、学校周边、城乡接合部、农村家用电器商店、小杂货店的主体资格、索证索票和进（销）货台账以及相关的记录，严厉查处无照经营、超范围经营行为；对保暖被、保暖内衣、电暖气、电热毯、暖风机、暖手宝等冬季取暖用品，重点检查商品是否获得产品认证证书，产品质量标准是否符合国家规定，对产品的生产厂家、规格型号、商标、生产日期及进货渠道等进行详细检查，查看有无以次充好、以假充真等不法经营行为；同时指导经营业户开展自查，督促要求取暖电器销售商提高安全意识，对存放过久存在质量安全隐患的电器认真检查，对确有安全问题的进行下架处理。

另外，该县执法人员还结合电热毯自燃、热水袋烫伤人等典型案例，引导消费者正确购买和使用取暖用品，提高消费者的自我保护意识和经营户守法经营的自觉性。



日前，山东明胜纺织（集团）有限公司为了对内部制定的各项新操作法进行推广使用，由各分厂选拔的常日班教练进行技术表演，当班班员进行技术观摩，以达到在今后操作执行中统一标准、统一目光的目的。图为常日班教练运用新操作法进行现场操作示范。

通讯员 乔卫东 记者 臧宾 摄

## 郓城县织密食品药品安全监管网络

郓城讯（通讯员 张发申 魏建国）“这些火腿肠已过保质期，请注意下架。”近日，郓城县张营镇张三村党支部书记、食药监管所食品药品安全协管员张晓龙在该村一个个体食品店检查后督促店主。据了解，在郓城县像张晓龙这样的食品药品安全协管员共有 267 名。为了打造“横向到边、纵向到底”的

食品药品安全监管网络，弥补乡镇食品药品监管所力量的不足，今年 6 月初开始，郓城县食品药品监管局在商场、超市、集贸市场、学校、社区及农村建立食品药品安全协管员制度。食品药品安全协管员由各单位熟悉市场情况、有责任感、具有一定食品药品安全知识的负责人担任，由县食药监管局专业培训后持

证上岗，其主要职责是引导公众参与食品药品安全监管，及时了解群众反映的食品药品安全隐患。

据郓城县食药监管局有关人员介绍，这项制度实行以来，全县食品药品安全协管员已提供有效线索 12 起，收缴过期食品 132 公斤，取缔无证食品经营户 2 家。

## 定陶县镇街食品从业人员轮流“充电”

定陶讯（通讯员 张汉勇）为提升食品从业人员的食品安全管理水平，增强食品安全意识，定陶县食品药品监督管理局抽调业务骨干深入基层，对各镇街食品从业人员进行食品安全知识培训。11 月 11 日，定陶县城辖区 500 余名从事食品生产、食品流通、餐饮服务环节的经营者在县职教中心礼堂参加了首批培训。

县食药监管局工作人员认真准备，综合食品安全监管体制、食品安全法律法规、政策要求、食品安全操作规范以及食物中毒预防等多个层面与大家进行探讨与交流。同时紧密结合日常监管中发现的问题逐项逐条进行讲解，并运用实际案例讲解经营过程中如何处置食品安全事故、如何加强不合格食品管理、如何规范经营等管理知识，使食品从业人员切实掌握食品安全相

关法律法规知识及要求，做到知法守法，促进了从业人员食品安全意识的增强和业务能力的提升。

据了解，按照全县食品安全从业人员培训计划安排，定陶县食药监管局还将将在各镇政府、街道办事处配合下，在 11 月底前轮流完成对全县 12 个镇街 2000 余名食品从业人员的食品安全专业知识和法律法规的培训。

### 环境优美 邻里和谐 家庭和睦

# 大田集镇乡村文明行动彰显正能量

一条条整洁平坦的乡村道路四通八达，一个个绿树环绕的村庄整洁优美，秧歌、广场舞等一支支土生土长的文艺演出队伍活跃乡间，好媳妇、好婆婆、好邻里等“四德榜”村村都有。穿梭在成武县大田集镇乡村的大街小巷，美丽的景象不胜枚举，文明新风扑面而来。

#### 环境整治——村貌美了

漫步于大田集镇程楼村，大街小巷干净整洁，水泥路平坦宽阔，随处可见绿树成荫，农村的新面貌尽收眼底，咋看都和城里的环境不分上下。

大田集镇围绕“五化”目标，以农村环境整治为突破口，以硬化、绿化、净化等为重点，建设整洁美观的新家园。大力实施村级公路网化工程，年内将新建和改造农村公路 23 公里，使全镇实现村村通柏油路，街道全部硬化。在村庄周边、房前屋后、主要街道两边植树种草，确保绿化覆盖率达到 30% 以上。此外，该镇还借助垃圾中转站的运行，积极开展卫生整治，村村建立卫生保洁制度，不断完善农村生活垃圾“户集、村

收、镇中转、县处理”的城乡环卫一体化长效机制，确保街道无“三堆”，村居环境整治达标。

#### 倡树新风——邻里和谐

“快来看，咱们村的‘四德榜’又有新明星了！”近日，大田集镇常王村“四德榜”前围观的村民纷纷热议上榜的“明星”，羡慕之情溢于言表。

大田集镇十分重视公民道德建设工作，通过开展道德模范和身边好人评选表彰活动，引导广大农民争当“星级文明户”、“最美家庭”和“好媳妇、好婆婆、好妯娌、好邻居”。该镇在每个村建设了“四德榜”，形成了人人争当道德模范的良好局面，让“上榜”、“挂名”成为群众的新风尚。同时，该镇利用道德讲堂为群众上好榜样课，引导群众明是非、分善恶、辨美丑、知荣辱，营造了讲文明、扬正气、促和谐的社会新风尚。

#### 道德讲堂——家庭和睦

“百善孝为先。为子，首先要孝敬父

母；为父母，应该爱护子女；为人，必须有良心，讲道德……”近日，程楼村“道德大讲堂”工作人员的讲谈博得群众阵阵掌声。

该村党支部书记程海军告诉记者，村民通过上课培训，除了能学到农业技术和卫生保健等知识，还能接触到许多文明礼仪，使个人素质得以提升。村里一村民前和婆婆的关系不好，上了两次课后主动给婆婆赔不是，她婆婆逢人便夸这“道德大讲堂”办得不错。

大田集镇以提高农民群众思想道德和科学文化素质为目的，广泛开展科学知识普及活动，创建科学文明健康的新生活。利用道德讲堂，以加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设为重点，经常性开展主题鲜明的知识讲座，每季度至少组织开展一次“新农村新生活”教育培训，引导农民养成积极、健康、向上的生活方式。全镇群众尊老爱幼、互帮互助的风气蔚然成风。

#### 文化惠民——百姓乐了

连日来，每当夜幕降临，二泉庄村

的文化广场上就灯光通明，伴随着悠扬的音乐声，几十名农村妇女翩翩起舞。“现在吃过晚饭，村里的男女老少就纷纷聚集到文化广场，大家有说有笑，跟着音乐跳舞，既锻炼了身体，又促进了邻里和谐……”二泉庄村党支部书记陈文成介绍说。

在乡村文明行动中，大田集镇不但通过发展大蒜、辣椒、大棚蔬菜等特色农业使群众的腰包鼓起来，还想方设法让群众的精神文化生活丰富起来。该镇投资 120 万元建起了镇综合文化站，在各村不断推进文化大院、文化广场、“农家书屋”等活动场所建设，年内，争取 60% 以上的村建有文化大院、文化广场和“农家书屋”，文体设施普及率达 70% 以上。通过挖掘、培养民间文化骨干、基层文化队伍等，开展秧歌、健身舞、戏曲等丰富多彩的文艺活动，让基层文艺组织从“配角”到“主角”，让群众由观众变成演员，目前，全镇共有秧歌队、舞蹈队、庄户剧团等文艺团体 260 个。

通讯员 于得水

# 我市健康养老服务业发展潜力巨大

### 目前全市各类养老机构近二百处，床位三千七百百余张

本报讯（通讯员 张继山）笔者 11 月 23 日从市发改委服务业办公室获悉，省政府健康养老服务业发展规划要求，在 2020 年城市社区实现全覆盖和农村社区覆盖 60% 以上的目标，我市人口多，经济基础薄弱，人口老龄化突出，目前我市 60 岁以上人口 140 万人，约占全部人口的 14%，老年人口每年以 4% 的速度增加，养老服务市场需求空间巨大。

据了解，近年来我市健康养老服务业发展取得了初步成效。截至今年 11 月中旬，全市新建市福利服务中心 1 处；新建、扩建县级社会福利中心 10 处；开工建设中心敬老院 41 处，完成主体工程 31 处；新建改扩建敬老院 23 处，完工 12 处；建设城市社区老年人日间照料中心 92 处，完工 33 处；建设农村互助幸福院 268 处，完工 99 处；民办在建养老机构 9 处；筹建县级养老服务信息平台 6 处。全市共新增养老项目 455 个，新增养老床位 15686 张。目前，全市各类养老机构共 197 处，床位 37704 张，其中公办养老机构 162 处，床位 34720 张；民办机构 35 处，床位 2984 张，每千名老人拥有床位 26 张。

根据我市实际，市政府确立了发展思路和目标：到 2020 年，全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的，功能完善、规模适度、覆盖城乡的社会养老服务体系。符合标准的日间照料中心、敬老院等养老服务设施覆盖所有城市社区和乡镇，60% 以上农村建立农村幸福院等互助式养老服务设施。每千名老年人拥有养老床位 40 张以上，护理型床位占养老床位总数的 30% 以上。

为弥补养老服务业发展缺口，市政府明确责任，加大投入，采取有力措施，要求从现在起，新建居住小区按每百户不少于 20 个平方米的标准配套建设社区居家养老服务用房，已建成的住宅小区按每百户不少于 15 平方米的标准调剂解决。社区人口规模在 1-1.5 万人、1.5-3 万人、3-5 万人的社区，应分别配套建设面积不少于 750 平方米、1085 平方米、1600 平方米的社区老年人日间照料中心。以上设施与住宅同步规划、同步建设、同步验收、同步交付使用，不得挪作他用。老旧居住区没有养老服务设施或现在设施达不到建设指标要求的，必须在 2020 年年底前通过购置、置换、租赁等方式开辟养老服务设施。农村养老服务设施要纳入农村公共服务设施统一规划、优先建设。农村幸福院建设标准原则上占地不少于 2 亩，建筑面积不少于 400 平方米，床位不少于 20 张。

## 鄄城县农机科技示范园面积达 6.5 万亩

鄄城讯（通讯员 郭洪峰）近年来，鄄城县充分发挥农机科技示范园的示范、引领、带动作用，取得了明显的成效。农机科技示范园成为全县保护性耕作及经济作物试验示范和先进农业机械化技术的示范基地。

在农机科技示范园建设过程中，县农机部门采取“因地制宜、政策扶持、典型带动、科学管理”的措施，将科技示范园建设列入全县农机化发展重点。通过农机购置补贴重点推广引进了以玉米联合收获机、秸秆还田机、小麦免耕播种机深松机等为主的高科技含量农机装备。在种植模式上，切实按照“五统一”种植模式，即：统一良种供应、统一配方施肥、统一病虫害监控、统一技术指导、统一农机化作业。把农机农艺有机结合起来，实施全过程“一

条龙”农机作业服务。工作中，专门成立了由农机、农业专家组成的技术组，具体负责示范园区各生产环节的技术指导。

今年以来，鄄城县农机局先后在农机科技示范园组织了不同形式的现场演示会、推介会、科技推广等活动 17 余次。到目前为止，农机科技示范园里免耕播种小麦苗齐苗壮，长势喜人，农民由怀疑变为对技术给予肯定。农机科技示范园成为全县农机化发展新亮点。

目前，鄄城县建立起以旧城镇张刘庄、临濮镇楼子庄、引马镇下寺村为重点的三大县级农机科技示范园，全县 17 处乡镇办事处全部建立了 500 亩以上的农机科技示范园，科技示范园区建设面积已发展到 6.5 万亩。

## 成武安监局开展连带责任监察活动

成武讯（通讯员 高风云 广义）11 月 21 日，成武县安监局采取分片包乡镇（办事处、经济开发区）的办法，在全县集中开展精细化安全生产综合连带责任监察活动，各监察组对所监察乡镇（办事处、经济开发区）承担安全生产连带责任。此次监察结果将纳入全县年终安全生产工作目标考核。

此次监察活动从乡镇（办事处、经济开发区）抽调 60 余名干部职工，组成 13 个安全生产监察大队，按照突出重点乡镇、突出重点行业领域、

突出人员密集场所、突出劳动密集型企业和农民集中企业、突出反复发生长期未得到根治的重点问题的“五个突出”要求，对监察中发现的安全生产重大问题和事故隐患，及时向企业下发整改指令限期整改，由监察组向县安监局反馈此次安全生产综合监察情况，并提出工作建议和整改要求。同时，由各监察组总结监察情况、整理监察资料报县安监局办公室汇总在全县进行通报，并将监察情况和乡镇安全生产大检查纳入年终安全生产工作目标考核。



近日，济宁医学院附属医院负责人与牡丹区中心医院负责人洽谈妇产科、儿科等技术协作事宜，此举将促进该院在管理、技术、人才培养等方面得到进一步提升。为激发医疗服务活力，让人民群众享受到更加便捷、优质的医疗卫生服务，近年来，牡丹区中心医院采取多形式、多层次的服务延伸模式，先后成为牡丹区残联残疾人级别评审医院、市传染病救治定点医院以及北京佑安医院联盟医院等。

通讯员 西峰 陈磊 记者 孟冰 摄